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PROVINCE DE QUÉBEC 

COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 

ÉCOLE DU PARCHEMIN 

 

Procès-verbal de la deuxième séance du conseil d'établissement tenue le 
7 novembre 2018 à 19 h, à l’école le Parchemin, Carignan 

 

ÉTAIENT PRÉSENTS 

Chrystine Archambault, secrétaire d’école 

Carole Blanchard,  enseignante 

Jérémie Chevalier,  parent 

Isabelle Gagnon,  parent 

Katie Gagnon,   enseignante 

Manon Hébert,  parent 

Julie Jutras,                             parent 

Carole Rock,   technicienne en Service de garde 

 

PARTICIPAIENT ÉGALEMENT 

Nathalie Chenette,   directrice 

 

ÉTAIENT ABSENTES 

Sylvie Blais,   parent 

Diane Morneau,   représentante de la communauté 

Catherine Tardif,  parent substitut 

 

ORDRE DU JOUR PROPOSÉ 

 

1. Ouverture de l'assemblée et vérification du quorum 

Manon Hébert remplace Sylvie Blais pour cette réunion.  Elle accueille les 

membres, constate le quorum et ouvre la séance. Il est 19 h.   

 

2. Nomination d’un ou d’une secrétaire 

Chrystine Archambault est la secrétaire pour toutes les rencontres. 
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3. Adoption de l'ordre du jour du 7 novembre 2018 

Il est proposé par Carole Rock secondé par Véronique Vanier, d'accepter l'ordre du 

jour présenté avec la modification suivante : 

 Ajout du point 8.1 Album de finissants.  

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 

4. Approuver le procès-verbal de l’Assemblée du 26 septembre 2018  

Il est proposé par Véronique Vanier, secondé par Manon Hébert, d'accepter le procès-

verbal tel qu’il est présenté, avec la modification suivante au point 7.1 : pour le camp 

des Débrouillards, remplacer 2e cycle par 3e cycle. 

APPROUVÉE À L'UNANIMITÉ 

 

5. Affaires relatives au procès-verbal du 26 septembre 2018 

Rien à signaler. 

 

6. Parole au public 

Rien à signaler. 

 

7. Étude des dossiers 

7.1. DÉCISION 

7.1.1. Approuver les règles de régie interne 

Tel que demandé à la dernière rencontre du CÉ, le point 6.  Parole au Public a été 

ajouté aux Règles de régie interne – pas de limite à 30 minutes. Nathalie Chenette 

explique aux membres les modifications suivantes : 

 Ajout du point 5.3.3, concernant l’heure de début et de fin des rencontres du 

CÉ. 

 Ajout du point 12, Budget de fonctionnement. 

 Ajout du point 13, Règles de Régie interne.   

Il est proposé par Katie Gagnon, secondé par Véronique Vanier, d’approuver les 

règles de régie interne avec les ajouts mentionnés.   

APPROUVÉE À L'UNANIMITÉ 

7.1.2. Adresse courriel personnel  

Non applicable. 
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7.1.3. Approuver les sorties non éducatives et éducatives 

Toutes les classes du primaire ont choisi d’effectuer une sortie non éducative avec 

leurs élèves.  Il reste celles de la 1re à la 4e année à approuver.   Les élèves de 1re année 

ont choisi une sortie à Cache-à-l’eau, ceux de 2e année à la Colonie Ste-Jeanne d’Arc 

et les élèves de 3e et 4e année iront à la Colonie des Grèves.  

Il est proposé par Isabelle Gagnon, secondé par Julie Jutras, d’accepter toutes les 

sorties non éducatives telles que présentées.  

APPROUVÉE À L'UNANIMITÉ 

 

Quelques sorties éducatives nécessitent un transport par autobus et doivent également 

être approuvées, en raison d’un changement dans l’horaire de l’école.  Il s’agit des 

sorties suivantes : 

 Ballet Casse-Noisettes, pour les élèves de la maternelle, 

 Zoo en hiver, pour les élèves de 3e et 4e année, 

 L’Électrium, pour les élèves de 5e et 6e année. 

Il est proposé par Carole Rock, secondé par Véronique Vanier, d’accepter les sorties 

éducatives de l’école telles que présentées. 

APPROUVÉE À L'UNANIMITÉ 

 

7.2. DISCUSSION 

7.2.1. Souper au mois de décembre 

La prochaine réunion aura lieu le mercredi 5 décembre, à 18 h à l’école, suivie du 

repas de Noël des membres vers 19 h 30. 

La suggestion de restaurant retenue par les membres est « Au coin de la Baie » à 

Chambly.  Nathalie Chenette prend l’initiative de faire la réservation. 

7.2.2. Résultats sondage aux parents 

Le 16 août 2016, le Conseil des commissaires de la Commission scolaire des Patriotes 

(CSP) entreprenait un exercice participatif constituant le point de départ d’une vaste 

démarche de planification de vision pour les prochaines années. 

Intitulée, Tous Patriotes pour la réussite, cette démarche s’est terminée le 1er juillet 

2018 avec l’adoption d’un Plan d’engagement vers la réussite, soit un outil 

d’amélioration qui guidera l’organisation pour le futur en cohérence avec les 

encadrements du ministère de l’Éducation et de l’Enseignement supérieur. 

Un des outils utilisés pour y arriver est un sondage auprès des membres du personnel, 

des parents et des élèves de 5e et 6e année.   

L’école se servira des résultats du sondage pour bâtir son projet éducatif. 
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Nathalie Chenette remet deux graphiques représentant les résultats du sondage pour 

notre école.  Le taux de participation a été d’environ 25 %, dont 7 parents d’élèves 

avec un plan d’intervention.  Cela semble peu concluant, par contre cela peut quand 

même représenter un portrait assez juste.  Sur le premier graphique « Nos meilleures 

performances », Nathalie Chenette explique que les résultats sont relativement 

positifs.  Les énoncés dont le résultat est inférieur à 0,75 pourraient être inclus dans 

notre projet éducatif.  Le deuxième graphique représente un classement des énoncés 

en ordre d’importance pour les parents. 

 

7.3. INFORMATION 

7.3.1. Conseil des élèves 

Un élève par classe, de la 3e à la 6e année, a été élu comme représentant de classe et 

fait partie du nouveau conseil des élèves. 

La 1re rencontre aura lieu sous peu.  Les élèves auront des décisions à prendre (par 

ex. choisir les structures gonflables pour les activités de fin d’année, choisir l’activité 

Bons Coups du mois, etc.).  Les rôles et responsabilités de chacun évolueront durant 

l’année. 

 

7.3.2. Sorties du service de garde  

À titre d’information, Nathalie Chenette présente les activités du SDG lors des 

journées pédagogiques.  Ces sorties n’ont pas à être approuvées par le CÉ. 

7.3.3. Demandes fondation Desjardins 

L’école a soumis deux projets à la Fondation Desjardins.  Un montant, jusqu’à 

l’équivalence de 3 000 $, pourra être remis par projet si accepté. 

 Projet Bons Coups : une activité par mois est offerte aux 25-30 élèves choisis 

pour chacun des mois. 

 Projet classe 301 : correspondance avec une classe d’une école de Ste-Julie, 

visite en autobus entre les deux classes et activités. 

Nous devrions recevoir les résultats du concours vers la fin novembre. 

7.3.4. Culture à l’école 

La commission scolaire des Patriotes remet une enveloppe aux écoles, en rotation aux 

trois ans.  Cette année notre école reçoit un montant de près de 3 000 $ qui servira à 

payer en totalité l’activité culturelle choisie, soit des Ateliers de musique du monde 

pour chacune des classes.  

7.3.5. Robotique 

Dans les nouvelles mesures du gouvernement il y a la mesure Techno pédagogue, 

mesure qui paie 10 % du salaire d’un enseignant.  Annie Arpin, enseignante en 
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4e année, animera des ateliers de robotique dans toutes les classes durant l’année. 

Elaine Fletcher, enseignante en 3e année, l’assistera dans certaines de ses animations. 

7.3.6. Projet éducatif 

Le 1er octobre dernier, le personnel de l’école s’est réuni pour déterminer la vision et 

la mission de l’école à partir des valeurs que nous avions choisies en août.  Voici le 

résultat de ce travail : 

Notre Vision : À l’école du Parchemin, le respect, l’entraide et l’engagement règnent 

au cœur de l’apprentissage et des réussites. 

Mission : Au quotidien, la passion se reflète dans l’épanouissement de chacun. 

7.3.7. Comité de parents 

Sylvie Blais siège au comité de parents.  Puisqu’elle est absente, il n’y a rien pour ce 

point aujourd’hui. 

 

8. Varia 

8.1. ALBUMS DES FINISSANTS 

À partir de cette année, l’école peut toujours facturer l’album des finissants, mais pas 

la petite réception organisée pour la remise des diplômes. 

Il est proposé par Isabelle Gagnon, secondé par Carole Blanchard, d’approuver 

l’album de finissants.   

 

APPROUVÉE À L'UNANIMITÉ 

 

9. Prochaine rencontre et levée de l’assemblée 

La prochaine rencontre aura lieu le mercredi 5 décembre 2018 à 18 h à l’école du 

Parchemin et sera suivie du souper de Noël vers 19 h 30. Il est proposé par Carole 

Rock, secondé par Carole Blanchard, de lever l’assemblée.  Il est 20 h 10. 

 

APPROUVÉE À L'UNANIMITÉ 

  

 

 

---------------------------             --------------------------------                    -----------/------/------- 

Nathalie Chenette, Directrice  Manon Hébert, remplaçante de la présidente   Date d’adoption du  

 procès-verbal 


